

# F-35首降航母美譽里程碑

## 日擬批量採購替代F-4 抗衡中國殲-20

**【大公報訊】**綜合法新社、英國《每日電訊報》4日消息：美國正在研發的F-35C戰鬥機，於美國西部時間11月3日中午在聖地亞哥外海，首次完成降落航空母艦測試，被譽為是F-35尖端戰機的里程碑。據悉，日本及韓國已決定採購F-35戰機，以抗衡中國的殲-20隱形戰機。

這架參與測試的F-35C戰鬥機，隸屬美國海軍第101艦上戰鬥攻擊機中隊，當地時間3日中午12點18分，在美國西部的聖地亞哥外海，飛行員成功讓戰機捕捉鉤住航母上的攔截鋼索，成功降落「尼米茲號」航空母艦，完成F-35C的首次航空母艦停降。

### 技術瑕疵超支問題多

據悉，F-35C戰機着陸是美國海上飛行測試的一部分，此輪測試預計將持續2周左右，為2018年「尼米茲」號部署F-35戰機熱身。

美國海軍方面當日表示，F-35C戰鬥機在「尼米茲」號航母上成功着陸，標誌著持續十幾年的F-35項目達到了新的里程碑，F-35C戰鬥機在未來將成為美國航母艦載機的主力。

F-35戰鬥機是隱形戰鬥機，現在已發展出3種衍生版機型，分別是常規起降型F-35A，短距垂直起降型F-35B和航母艦載型F-35C。美軍計劃斥資391.2億美元，購入2443架F-35戰機，取代F-15及F-16等第四代戰機。

「F-35聯合攻擊戰鬥機」計劃是美國史上最昂貴的武器計劃，也是20世紀最後一個重大的軍用飛機研製和採購項目，旨在研製F-35等輕型戰鬥攻擊機系列，以取代美國的過時機種，但會遇到技術故障和成本超支等問題。

今年6月，一架F-35戰機發生引擎起火事故，為此取消了原計劃於7月參加的英國范堡羅國際航展。美國正進一步改善F-35戰機的引擎。

去年8月，美國陸戰隊就已經成功測試一架短距垂直起降F-35B戰鬥機，在兩棲攻擊艦黃蜂艦上降落。F-35C正式服役之後，將是多年來單發動機戰機重回美國海軍。在F-35C之前，美國海軍操作的最後一批艦載單發動機戰機，是1950、60年代服役的A-7海盜二式攻擊機，以及F-8十字軍（Crusader）戰機，直到20世紀末。

美國海軍航空部隊多年來強調雙發動機艦載機的可靠性以及戰場存活率，如今單發動機艦載戰鬥機重回美國海軍，意味着降低操作成本以及高科技發動機技術的日新月異。

### 日共計劃購買42架F-35

據日本時事通訊社報道，美國大型防衛裝備公司洛克希德·馬丁早前發布消息稱，已經同美國防部就最新銳的隱形戰鬥機F-35的下一期生產合約達成共識。

根據該合約，2016年開始美國防部將採購第8期生產的43架F-35，其中4架是2017年3月前提交日本航空自衛隊的。

據悉，日本政府打算在2015年的財政預算中尋求購買6架F-35隱形戰鬥機，以加強對西南部島嶼的防衛。日本防衛省打算劃撥1249億日圓（約合12.1億美元）用於這一軍購。

日媒指出，自2012年以來，日本已經訂購10架F-35戰機，但這將是首次在一年內購買6架。日本政府共計劃購買42架F-35，以取代航空自衛隊現有的F-4戰機。

上月28日，英國也宣布同洛克希德·馬丁公司原則上達成協議，購買首批14架F-35B噴氣戰鬥機。其中4架閃電II隱形戰鬥機將在皇家海軍的新型航母和皇家空軍的陸上基地服役，另外10架將在今後5年內訂購。

▲短距垂直起降型F-35B和航母艦載型F-35C 資料圖片



▲F-35C戰鬥機3日在聖地亞哥外海首次完成降落航空母艦測試

►飛行員成功讓戰機捕捉鉤住航母上的攔截鋼索，成功降落「尼米茲」號航空母艦



▲執行試飛的飛行員威爾遜



路透社

法新社

## 英情報首腦：硅谷助恐怖組織

**【大公報訊】**據英國廣播公司4日消息：英國政府通信總部（GCHQ）新上任的主任羅伯特·漢尼根日前在《金融時報》上撰文，指美國科技公司「拒絕承認」它們的服務正在被利用的現狀。漢尼根說，敘利亞和伊拉克的極端組織已經「擁抱互聯網」，而英國國家安全機構需要那些「統治着互聯網的最大型美國科技公司」的支持。

「不管它們多麼不喜歡這件事，（美國科技公司）都已經成為了恐怖分子和罪犯首選的指揮和控制網絡。」漢尼根還指，恐怖分子發現這些科技公司的服務像周圍的一切一樣正在急劇變化。

「政府和情報部門面臨的挑戰巨大，唯有科技公司更大力的合作才能應對。」「GCHQ和它的姐妹部門軍情五處（M15，即英國安全局），還有秘密情報局（SIS），沒有私營企業更大力的支持，就不能大規模地應對這些挑戰。當中包括在互聯網有統治地位那些最IN的美國科技公司。」

### 旨在向科技公司施壓

BBC安全事務記者戈登·柯萊拉分析說，

GCHQ主任的這篇文章是他上任之後隨即打出的有力一拳。「他的目標很清楚——向科技公司施壓，迫使它們更多地跟政府合作。」

漢尼根稱，對於情報部門和科技公司建立更深入持久的聯繫，大部分互聯網用戶都不會覺得有問題。

柯萊拉還指出，在去年斯諾登事件被曝光之後，一些科技公司已經不那麼願意與情報和執法部門共享數據，也更傾向於對數據加密，這讓權力部門更難得到數據。而科技公司對GCHQ的此番言論則或許會有些猝不及防。

而漢尼根明確表示，他不會迴避這場鬥爭。他還指出，「伊斯蘭國」（ISIS）利用互聯網的方式與其他恐怖組織有區別。

「『基地』組織及其分支將互聯網視為匿名散播信息或者『在黑暗中』會面的場所，而『伊斯蘭國』則將網絡廣泛利用成一個熱鬧的頻道，用作自我宣傳、恐嚇他人以及鼓動激進新成員。」

英國政府2010年成立了反恐網絡傳送部，至今在網絡上共清除了49000條「鼓吹或美化恐怖主義行為」的內容。

## 防ISIS入境 美嚴查歐亞免簽客

**【大公報訊】**據英國廣播公司4日消息：由於擔憂加入「伊斯蘭國」（ISIS）的外籍武裝分子持免簽國護照進入美國，美國國土安全部宣布對免簽進入美國的歐亞國家旅客實施額外的安全措施。

美國國土安全部長約翰遜說，包括來自歐洲的38個免簽證計劃的外國旅客，在前往美國前需要提交額外的個人資料、別名和聯絡資料等信息。

來自免簽國的旅客必須通過「旅行授權電子系統」（ESTA）批准並繳費，才可以前往美國。新措施實施後，旅客在申請ESTA時必須提供額外信息，包括別名、父母姓名、身份證號碼、聯絡資料、出生城市和就業信息等。

約翰遜說，當局正採取進一步提高免簽證計劃安全性的措施，了解到更多關於免簽外國旅客的信息。此舉旨在防止來自伊拉克和敘利亞的激進恐怖分子流入美國。

據美國國務院資料顯示，美國免簽計劃的38個國家或地區，包括英國、法國、德國及其他一些歐洲國家，以及日本、新加坡、韓國、台灣等亞洲國家和地區。

美國國土安全部官員表示，當局對敘利亞和伊拉克局勢不穩所帶來的安全威脅感到擔憂。在ISIS接受過戰鬥訓練的各種國籍人士返回各自國家，成為對美國本土恐怖襲擊的威脅。這位不願透露姓名的官員舉例說，來自敘利亞的武裝分子進入歐洲後製造了多起襲擊事件，包括5月比利時發生的博物館槍擊事件。

這是美國國土安全部長約翰遜在一週內第二次宣布加強安全措施。在加拿大首都發生國會槍擊事件後，上周二，約翰遜宣布加強在華盛頓聯邦政府建築和其他主要城市的安保措施。

## 最快現場報道 記者竟是兇手

**【大公報訊】**據中央社4日消息：印尼一名報道犯罪案件的記者日前在兇殺案發生後，迅速趕赴現場採訪。原本是獨家，沒想到他竟然是下毒手的殺人犯之一，故布疑陣的手法被警方識破。

蘇門答臘柏干峇魯上周發生當地居民到銀行領現金被歹徒殺人劫財的命案。記者愛迪生（Edison Purb）迅速趕抵現場，立即採訪、發稿。

新聞網站「柏干峇魯快報」隨即刊登《殘忍！死者倒臥血泊》的快訊，還附上記者在現場拍攝死者滿身是血的照片。

不過，當地警方調查後發現，愛迪生居然是4名共犯之一。柏干峇魯警察局長表示，愛迪生和3人早已鎖定死者穆里歐諾，因被害人每週一都會獨自騎車到銀行提款。

警方說，案發當天，穆里歐諾停靠路邊時，共犯之一的埃敏猛踹死者，之後一夥人拿刀械朝他喉嚨猛砍。

另一名歹徒尤素夫則搜穆里歐諾的外套，搶走現金3億印尼盾（約19萬港元）。

案發5分鐘後，已逃離現場的愛迪生又故意步行500米繞回犯罪現場，若無其事地以記者身份報道這起兇殺案。

據當地媒體報道，隔天愛迪生在家中被警方逮捕，另外兩名共犯

埃敏和摩南也被捕，至於嫌犯尤素夫仍在逃。

烏克蘭東部民間武裝在其控制的兩大地區——頓涅茨克人民共和國和盧甘斯克人民共和國——舉行當地領導人選舉。烏克蘭事實上已經一分為二。烏克蘭分別在兩地以絕對優勢勝出，成爲烏克蘭的一部分。儘管基輔當局和美國、歐盟都不承認這次選舉結果，但卻均沒有改變局勢的有效槓桿。烏克蘭兩地選舉實際上毫無結果，分獲兩地中央選舉委員會的確認，並得到俄羅斯的支持，選舉已經成爲二。

烏克蘭問題三方聯絡小組與東部民間武裝簽署了停火協議，令衝突首現和平曙光。此次選舉的目的是兩地領導人要取得民意授權。

烏克蘭東部民間武裝在其控制的兩大地區——頓涅茨克人民共和國和盧甘斯克人民共和國——舉行當地領導人選舉。烏克蘭事實上已經一分為二。烏克蘭分別在兩地以絕對優勢勝出，成爲烏克蘭的一部分。儘管基輔當局和美國、歐盟都不承認這次選舉結果，但卻均沒有改變局勢的有效槓桿。烏克蘭兩地選舉實際上毫無結果，分獲兩地中央選舉委員會的確認，並得到俄羅斯的支持，選舉已經成爲二。

烏克蘭東部民間武裝在其控制的兩大地區——頓涅茨克人民共和國和盧甘斯克人民共和國——舉行當地領導人選舉。烏克蘭事實上已經一分為二。烏克蘭分別在兩地以絕對優勢勝出，成爲烏克蘭的一部分。儘管基輔當局和美國、歐盟都不承